

Для размещения в сети Интернет
РАЗРЕШАЮ
Председатель Контрольно-счетной палаты
Чувашской Республики
_____ С.И.Аристова
_____ октябрь 2023 г.

Информация

о результатах проведенного контрольного мероприятия

«Проверка законности, эффективности (результативности и экономности) использования бюджетных средств, направленных на строительство II очереди БУ «Атратский психоневрологический интернат» Минтруда Чувашии (спальный корпус с пищеблоком) в пос. Атрать Алатырского района, а также оценка эффективности использования государственного имущества Чувашской Республики (совместно с Алатырской межрайонной прокуратурой Чувашской Республики)»

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики на 2023 год и распоряжением председателя Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики на проведение контрольного мероприятия.

Объектами контрольного мероприятия являлись:

- Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики» (далее – Минтруд Чувашии);
- Бюджетное учреждение Чувашской Республики «Атратский дом-интернат» Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики» (далее – БУ «Атратский дом-интернат» Минтруда Чувашии, Учреждение).

В ходе проведения контрольного мероприятия установлено, что в соответствии с Социальной программой Чувашской Республики «Укрепление материально-технической базы организаций социального обслуживания и обучение компьютерной грамотности неработающих пенсионеров», утвержденной постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 17.01.2018 № 3 было предусмотрено финансирование на строительство II очереди БУ «Атратский психоневрологический интернат» Министерства (спальный корпус на 158 мест с пищеблоком) в пос. Атрать Алатырского района с финансированием за счет средств Пенсионного фонда Российской Федерации в общей сумме 206 649,4 тыс. рублей (в 2018 году – 105 475,5 тыс. рублей, в 2019 году – 101 173,9 тыс. рублей) и средств бюджета Чувашской Республики в общей сумме 26 548,6 тыс. рублей (в 2018 году – 20 090,6 тыс. рублей, в 2019 году – 6 458,0 тыс. рублей).

В соответствии с Соглашениями, заключенными Минтрудом Чувашии с Пенсионным фондом Российской Федерации из федерального бюджета на софинансирование расходных обязательств субъекта Российской Федерации, связанных с реализацией мероприятий социальной программы, направленных на укрепление материально-технической базы организаций социального обслуживания в 2018 году предоставлена субсидия на строительство объекта в сумме –105 475,5 тыс. рублей, в 2019 году – 101 173,9 тыс. рублей.

В ходе проверки исполнения заключенного контракта на строительство II очереди БУ «Атратский психоневрологический интернат» Минтруда Чувашии (спальный корпус с пищеблоком) в пос. Атрать Алатырского района Контрольно-счетной палатой Чувашской Республики (далее – КСП Чувашии) выявлены отдельные нарушения и недостатки законодательства о контрактной системе.

Так, в ходе выборочной проверки актов о приемке выполненных работ ф. № КС-2 установлены факты приемки и оплаты работ, не предусмотренных локальными сметами,

являющимися неотъемлемой частью контракта, и в отсутствие дополнительных соглашений к контракту, предусматривающих соответствующие изменения на общую сумму 4 369, 4 тыс. рублей. Кроме того, установлено, что Заказчиком приняты и оплачены скрытые работы, не подтвержденные исполнительной документацией.

Вместе с тем, отсутствие надлежаще оформленной исполнительной документации, актов освидетельствования скрытых работ и других подтверждающих документов, не позволяет провести проверку на предмет соответствия примененных (использованных) материалов и оборудования, объемов, которые указаны в актах о приемке выполненных работ.

Проведенными выборочными внешними осмотрами выявлены факты принятия к оплате не выполненных работ по устройству 1 дренажного колодца и установке люков чугунных в количестве 9 шт. на общую сумму 40,45 тыс. рублей, что является нарушением требований статьи 94 Федерального закона №44-ФЗ.

Кроме того, по актам приемки выполненных работ Учреждением оплачены работы по устройству тепловых сетей, согласно которым выполнены земляные работы по разработке грунта, а также по устройству лотков из бетона в количестве 40 штук, при этом траншея, в которой уложены бетонные блоки, в отдельных местах засыпана грунтом, а также поросла травой и кустарником, что свидетельствует о необеспечении сохранности и уничтожении выполненных и оплаченных работ на общую сумму 545,2 тыс. рублей (имеет признаки безрезультатных расходов бюджетных средств);

Также проверкой выявлены отдельные нарушения требований Федерального закона №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и отдельных документов, регламентирующих ведение бухгалтерского учета, а именно: в бухгалтерском учете не отражена банковская гарантия и не проведена оценка материального ресурса (металлолома), полученного после выполнения демонтажных работ водопроводной башни.

В ходе контрольного мероприятия, Контрольно-счетной палатой также выявлены отдельные нарушения, связанные с консервацией объекта капитального строительства, а именно: не проведена инвентаризация выполненных работ по строительству (реконструкции) объекта с целью зафиксировать фактическое состояние объекта, наличие проектной документации, конструкций, материалов и оборудования; договор на выполнение работ по консервации здания спального блока с пищеблоком Учреждением заключен в отсутствие разработанной технической документации на консервацию объекта и другие нарушения.

Кроме того, Учреждением допущены избыточные расходы бюджетных средств в сумме 2 798,1 тыс. рублей, наступившие вследствие принятия неэффективных управленческих решений, выразившихся в возмещение подрядчику расходов по уплате убытков и госпошлины в указанной сумме на основании исполнительного листа, выданного Арбитражным судом Чувашской Республики-Чувашии

Поступившие от объектов контроля пояснения рассмотрены и частично приняты к сведению.

Для рассмотрения в рамках компетенций предложено направить Отчет о результатах проведенного контрольного мероприятия в Министерство труда и социальной защиты Чувашской Республики, КУ ЧР «Служба единого заказчика» Минстроя Чувашии и Прокуратуру Чувашской Республики.

Кроме того, БУ «Атратский дом-интернат» Минтруда Чувашии направлено представление для устранения выявленных нарушений и недостатков и недопущения их впредь.

Контрольно-счетная палата продолжит осуществлять контроль за устранением выявленных нарушений и недостатков объектами контроля.